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El examen es a libro ablerto y se puede suponer demostrado lo dado en las clases
y los ejercicios de las gufas colocando referencias claras. Eniregar cada ejercicio en
hojas separadas. ¥n cada hoja deben figurar nombre y apellido.

Ejercicio 1. Eu lbgica proposicional, se denomina complefidad de una formuls ¢ a la cantidad
de simholos — y - que aparecen en ¢. Andlogamente, la complejidad de un conjunto de {drmulas
I es la mayor de las complejidades de las férmulas de I'. 8i esa complejidad no es acotada, se
dice que I' tiene complejidad infinita. En caso contrario, I tiene complejidad finita. Sea I' un
conjunto consistente de formulas de la légica proposicional. Decida y justifique si las siguientes
afirmaciones son verdaderas o falsas:

a. Bxiste un I de complejidad finita tal que I'k= T,
b. Sea I de complejidad finita tal que T k= I". Entonces, I' = 1.

Ejercicio 3. Decimos que una conjunto de formulas de la légica proposicional T es completo si

para cada formula o sucede que @ € T o = € I'. Bean Ty y Ty dos conjuntos de formulas de

la Iégica proposicional tales que I} € Ty, Iy es completo v I'y es satisfacible. Demostrar que
y 401 Y by

[y =1,

Ejercicio 3. Considere un lenguaje de primer orden con igualdad £ = {nil} U {next/1} (ie.,
con una constante nil, un simbolo de funcién unario next y la ignaldad usual). Sea .4 una
L-estructura; decimos que “A es un modelo de listas circulares” sii sucede que

1 mexta(nilq} = nilg

2. para todo a € A existe un & > 1 tal que next g{nexta(. .. next 4{next 4(a))...) =a

k
Demostrar que no existe ninguna sentencia o tal que pars tedo modelo A, A4 b= o sii A es un
modelo de listas circulares.

Ejercicio 4. Vamos a Uemar N = (N;0;%9) al modelo usual de los nimeros naturales con
cero y la funcién que multiplica un natural por 2. Considerar un lenguaje de primer orden con
ignaldad £ con un simbolo de constante 0 y un sfmbolo unaric de funcién *o. Sea la siguiente
sxomatizacion SQu, que extiende a ¢ con los axiomas:

81 (Vo)(ka(z) = 2 ¢» 2 =0)
82 (Ve)(Vy)(z # y = xa(2) # *2(y))

a) Demostrar que 52 es verdadero en A

b} Dewmostrar que SQx no es completa con respecto a A Fsto significa encontrar una Frmuls
¢ € Ly un modelo M tal que A b= o, M = SQu, pero M b .



